
                                                                              - 1 - 

 

 

 
 

 

I - m;%h 

• m%Yak ish,a,g u ms<s;=re imhkak' 
 

ku : 

 

(01) iq¿ lrkak'  4 x 5 + 2 

 

 

 

 

 

(02) 3g 750mg ñ,s .a?ï j,ska olajkak' 
 

   

 

 

(03) iq¿ lrkak'  (-12) + (+5) 

 

 

 

 

 

 

(04) my; tla tla rEmfha ±lafjk fldaK j¾.h kï lrkak' 
 

 

 

 

 

 

(05) c, gexlshlska ñks;a;=jlg c,h 5l 250ml ldkaÿ fõ' ñks;a;= 10 lska gexlsh iïmQ¾Kfhka 
ysia úh' gexlsfha ;snQ c, mßudj fidhkak' 

 

 

 

 

 

(06) wrh 2.5cm jQ jD;a;hla ks¾udKh lrkak'  
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(07) oYu ixLHdjla f,i m%ldY lrkak'  

 

 

 

 

 

 (08) Èk 110 udi yd Èk j,ska olajkak' 
 

 

 

 

 

(09) my; rEmj, iuñ;s wlaI .Kk ,shkak' 
 

 

 

 

 

  

 

(10)    ;=<g wÞ< .‚; l¾uh o    ;=<g wÞ< ixLHdj o fhdokak'  
 

 

 

 

 

(11) ysia ;eka mqrjkak' 
 1. iq¿ fldaKh 90

o g jvd ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' fõ' 
 2. mrdj¾: fldaKh 180

o g jvd ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' fõ' 
 

(12) § we;s iDcqfldaKdi%fha È. tys m<, fuka fo.=Khla fõ' tys j¾.M,h fidhkak' 
 

 

 

 

 

 

 

(13) mßñ;sh p ±laùu i|yd x yd y wvx.= m%ldYkhla f.dvk.kak' 
 

 

 

 

 

 

 

(14) § we;s ixLHd w;=ßka 4ka fnfok ixLHd 2la f;dard ,shkak' 

 2424, 5318, 6128, 3719 
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(15) úys; p;=ri%h Ndú;fhka iudka;r ir, f¾Ld f;dard ,shkak' 
 

 

 

 

 

 

 

(16) iq¿ lrkak'   1) 0.7 x 3 

    2) 2.4 ÷ 2  

 

 

 

 

 

 

(17) È. 13m 23cm la jk lïìhla iudk len,s 03lg lmkq ,efí' tla lene,a,l È. fidhkak' 
 

 

 

 

 

  

 

(18) my; rEmh weiqßka iuoaúmdo ;%sfldaK 2la ,shd olajkak' 

 

 

 

  

 

 

 

 

(19) ;Ska; n÷kl ;Ska; 1l 250ml m%udKhla wvx.= fõ' tjeks n÷ka 5l wvx.= ;Ska; m%udKh 
,Sgr yd ñ,s ,Sgr j,ska olajkak' 

 

 

 

 

 

 

 

(20) mrdj¾; fldaKfha w.h uek ,shkak' 
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II - fldgi  

 

• m%Yak 05lg muKla ms<s;=re ,shkak' 
 

(01) (a) A =      1;a 10;a w;r m%:ul ixLHd  

 (i) A ys wjhj iÕ, jryka ;=< ,sùfuka l=,lh ,shkak' (,' 02) 

 (ii) A l=,lh fjka rEm igyklska olajkak' (,' 02) 

 (iii) P =     —j vq u vq j˜ hk jpkfha wl=re l=,lh   (,' 02) 

  P =    j" vq" u    f,i ,súh yel' fya;= myokak'  (,' 02) 

(b) (i) 48 ixLHdj m%:ul ixLHdj, .=‚;hla f,i ,shkak' (,' 03) 

 (ii) 18, 20 ixLHdj l=vd fmdÿ .=Kdldrh fidhkak' (,' 03) 

 

(02) (i) my; j.=fõ ysia;eka mqrjkak' 

ñY% Nd. úIu Nd. 

  

  

      (,' 02) 

 (ii) úYd, Nd.h f;dard ,shkak' (,' 02) 

      

(iii) tl;= lrkak'    (,' 02) 

     

 (iv) wvq lrkak'   (,' 03) 

  

 (v) lu,a ;u ksjfia isg 1 1/2 km f.dia b;sß ÿr jk 8 1/3 km nifhka .uka lr k.rhg 

<Õd fõ' lu,af.a ksji k.rfha isg fldmuK ÿrlska msysgd we;ao@ (,' 03) 

 

(03) (a)  (i) tl;= lrkak'  (,' 02) 

 

 

 

  (ii) wdNrK iE§u i|yd r;arka 8g l m%udKhlska wmf;a fkdhk f,i 40mg l l=vd 

len,s j,g fjka l< hq;=j we;' fjka l< yels len,s m%udKh fldmuKo@ 

     (,' 03) 

 

 (b)  (i) 6m 30cm yd 5m 60cm la È. lïì len,s 2la È. fjkia fkdjk fia mEiaiSfuka 

miqj len,s 5lg lmk  ,È' tla lene,a,l È. fidhkak' (,' 03) 

1
1
2

8
1

3
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   (ii) rEmfha ±lafjk f,i idÞ we;s ì;a;s 

ieris,a,la jgd we,a,Sug 2m la È. ßnka 

máhla wjYH hehs ;ud,s mjihs' Tn wehf.a 

m%ldYhg tlÕ jkafka±hs fya;= olajkak' (,' 04) 

   

 

 

(04) (a)  (i) x = 3, y = 4 úg 3x + 5y - 4 ys w.h fidhkak'  (,' 03) 

   (ii) wem,a f.ähl ñ, x o fÞvï f.ähl ñ, y o fõ' wem,a f.ä 3la yd fÞvï f.ä 

4la ñ, § .ekSug jehjk uqo, fiùug ùÔh m%ldYkhla f.dvk.kak'   (,' 03) 

   

 (b)  (i)  2y -7 = 9  .e,Sï igykla u.ska úi£u my; mßÈ fõ' úi÷ug wÞ< ysia;eka mqrjkak'

  

 

 

 

     (,' 04) 

   (ii) rEmfha ;rdÈ ;eá foflys nr iudk fõ'  x leghl nr fidhkak'  (,' 02)  

   

 

 

   

(05) (a)  (i) 64" mdoh 4 jQ o¾Yl wxlkfhka ,shkak'   (,' 02) 

   (ii) x = 2 yd y = 3, kï 3x
2
y

2
 w.h fidhkak' (,' 04) 

  

 (b)  (i) hd lrkak' 

         A     B 

    3.12 x 10 0.0312 

    0.312 ÷ 10 3120 

    31.2 x 100 31.2 (,' 03) 
  

  (ii)  my; ±lafjk oYu" Nd. f,i ,shkak'  

0.50  

0.75  

0.125  

      (,' 03) 
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(06) (a) my; ±lafjk nyq wi% Ndú;fhka wid we;s 1" 2 m%Yakj,g ms<s;=re imhkak' 

 

 

 

 

 

 

  (i) W;a;, nyq wi% 2la kï lrkak' (,' 02) 

   (ii) iúê nyq wi% 3la kï lrkak' (,' 03) 

  (iii) my; ;%sfldaK l=uk j¾.hg wh;a ;%sfldaK ±hs kï lrkak' (,' 03) 

 

 

 

 

 

 

 (b) (i) wrh 3cm la jk jD;a;hl úIalïNh lSho@ 
(,' 02) 

   (ii) úIalïnh 7cm la jk jD;a;hla w¢kak' (,' 02) 

 

(07) (i) 5m È. yd 4m m<, j¾.M,h iys; hlv ;yvqjlg iudk mßñ;shla iys; iup;=ri%dldr 

hlv ;yvqjl me;a;l È. fidhkak' (,' 05) 

 (ii) È." m<," Wi ms<sfj,ska 1m, 20cm, 50cm Wi jQ gexlshg ±ñh yels Wmßu c, mßudj 

fidhkak' (,' 03) 

 (iii) ,Sgr         l l me‚ îu fnda;,hlska 200ml la jQ ùÿre lShla msrúh yelso@ (,' 04) 

 

1
1
2
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